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Θέμα: «Παράταση του προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας σε Δήμους, 

Περιφέρειες, ΚΚΠΠ, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων ( ΔΠ 2/2022), 

τουλάχιστον μέχρι και τη λήξη των Αυτοδιοικητικών Εκλογών του Οκτωβρίου 2023» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Την ανησυχία τους εκφράζουν περίπου 20.000 ωφελούμενοι του προγράμματος 

κοινωφελούς εργασίας σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας 

Περιφερειών/ συναφείς φορείς, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων για 25.000 

θέσεις καθώς οι συμβάσεις τους αναμένεται να λήξουν μεταξύ Μαΐου- Ιουνίου 2023 

δηλαδή εν μέσω εκλογών, σε μία περίοδο όπου θα είναι δύσκολη η ανεύρεση εργασίας 

ενόψει και της τουριστικής-θερινής περιόδου, γεγονός που θα τους καταδικάσει σε 

καθεστώς παρατεταμένης ανεργίας σε μία ζοφερή συγκυρία ακρίβειας, πληθωρισμού 

και οικονομικής κρίσης η οποία έχει συρρικνώσει ραγδαία την αγοραστική δύναμη 

των συμπολιτών μας. 

Ειδικότερα, οι ωφελούμενοι των Δήμων ζητούν να δοθεί νέα παράταση των 

συμβάσεων τους μέχρι τις αυτοδιοικητικές εκλογές όπως εξάλλου είχε ζητήσει η ΚΕΔΕ. 

Συγκεκριμένα η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) είχε ζητήσει:  
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«…την παράταση του ήδη υφιστάμενου προγράμματος, είτε ώστε να μην 

αποστερηθούν οι Δήμοι το επόμενο κρίσιμο διάστημα που μεσολαβεί ως τις 

αυτοδιοικητικές εκλογές, ένα τόσο χρήσιμο «εργαλείο», μέσω του οποίου 

διασφαλίζουν την ομαλή λειτουργία τους και την παροχή απαραίτητων υπηρεσιών 

προς τους πολίτες». Η παράταση των συμβάσεων επιβάλλεται καθώς οι εν λόγω 

ωφελούμενοι καλύπτουν ανάγκες των δήμων και κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς 

δουλειά. Όπως σημειώνουν "είναι ένα τόσο χρήσιμο εργαλείο για την ομαλή 

λειτουργία των Δήμων ως τις αυτοδιοικητικές εκλογές του Οκτωβρίου".  

Βάσει των επίσημων στοιχείων της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), στο 

τρέχον πρόγραμμα απασχολούνται συνολικά σε 170 διαφορετικές επαγγελματικές 

ειδικότητες 11.801 άνεργοι υποχρεωτικής εκπαίδευσης (ΥΕ), 6.575 άνεργοι 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (ΔΕ), 3.114 άνεργοι τεχνολογικής εκπαίδευσης (ΤΕ) και 

3.510 άνεργοι πανεπιστημιακής εκπαίδευσης (ΠΕ). 

Μάλιστα από τις συνολικά 25.000 θέσεις του προγράμματος, στους δήμους 

κατανέμεται το μεγαλύτερο μέρος, αφού καλύπτουν 20.397 θέσεις, ποσοστό 81,6%. 

Αντίστοιχα στις 13 αιρετές περιφέρειες καλύπτονται 2.566 θέσεις, ποσοστό 10,3 %, στις 

Αποκεντρωμένες Διοικήσεις 348 θέσεις, ποσοστό 1,4 %, ενώ στους λοιπούς φορείς 1.689 

θέσεις, ποσοστό 6,7 %. 

Ειδικότερα, με το νέο πρόγραμμα προσφέρονται στους φορείς υποδοχής 20 

ειδικότητες για ανέργους υποχρεωτικής εκπαίδευσης (π.χ. εργασίες καθαριότητας, 

εργασίες πρασίνου κ.α.), 53 ειδικότητες για ανέργους δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης 

(π.χ. διοικητικά/λογιστικά, οδηγοί, φύλακες κ.α.), 37 ειδικότητες για ανέργους 

τεχνολογικής εκπαίδευσης (π.χ. πληροφορικής, βρεφονηπιοκόμοι, νοσηλευτές κ.α.) 

και 60 ειδικότητες για ανέργους πανεπιστημιακής εκπαίδευσης (π.χ. μηχανικών, 

δασολόγων, κοινωνικών λειτουργών κ.α.). 

ΟΙ δήμαρχοι εκτιμούν ότι αυτή η απόφαση, εκτός από το γεγονός ότι θα συμβάλει 

στην περαιτέρω αποδυνάμωση των υπηρεσιών, ενώ παράλληλα θα οδηγήσει στην 

ανεργία χιλιάδες μακροχρόνια ανέργους που προσδοκούσαν να εργαστούν σε ένα 

επόμενο πρόγραμμα έστω και για λίγους μήνες. 



Το πρόγραμμα προσφέρει αναβάθμιση των γνώσεων και δεξιοτήτων των ανέργων 

μέσω κατάρτισης έως 150 ωρών σε 11 θεματικές ενότητες που θα οδηγήσει σε 

πιστοποίηση, η οποία θα ενισχύσει την εργασιακή ένταξη των ανέργων. 

Σήμερα, 20/4/2023, γίναμε αποδέκτες της κάτωθι επιστολής διαμαρτυρίας από τους 

Ωφελούμενους του Προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας με ΔΠ 2/2022  της οποίας 

το περιεχόμενο έχει ως εξής:  

«Ως ωφελούμενοι του προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας σε Δήμους, Περιφέρειες, ΚΚΠΠ, 

Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων ( ΔΠ 2/2022), εδώ και 10 μήνες δίνουμε το καλύτερό 

μας εαυτό, προσφέροντας στις υπηρεσίες μας και στους συμπολίτες μας, υπηρεσίες υψηλού 

επιπέδου με το χαμηλότερο εργασιακό κόστος. 

Δεν είναι τυχαίο λοιπόν ότι, σαν εργαζόμενοι του τελευταίου Κοινωφελούς Προγράμματος 

(σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Εργασίας ), έχουμε χαρακτηριστεί από τους 

προϊσταμένους μας ως οι πιο σκληρά εργαζόμενοι , κάτω από ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες 

εργασίας, όπως η τραγική υποστελέχωση των ΟΤΑ σε μόνιμο προσωπικό εργαζομένων (λόγω 

συνταξιοδότησής τους) και η έλλειψη μέτρων ατομικής προστασίας του (ΜΑΠ) . 

Για τους ανωτέρω λόγους εξάλλου, η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος - ΚΕΔΕ στις 25 

Νοεμβρίου 2022, εξέδωσε Απόφαση – Ψήφισμα του Ετήσιου Συνεδρίου της που διεξήγαγε στο 

Βόλο, σύμφωνα με την οποία «… κρίνεται ως επιτακτική ανάγκη, η έγκαιρη εξεύρεση της 

απαραίτητης χρηματοδότησης, προκειμένου να διασφαλιστεί... η παράταση του ήδη υφιστάμενου 

προγράμματος, ώστε να μην αποστερηθούν οι Δήμοι το επόμενο κρίσιμο διάστημα που μεσολαβεί 

ως τις αυτοδιοικητικές εκλογές, ένα τόσο χρήσιμο «εργαλείο», μέσω του οποίου διασφαλίζουν 

την ομαλή λειτουργία τους και την παροχή απαραίτητων υπηρεσιών προς τους πολίτες…» 

Η ολοκλήρωση του εν λόγω προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας σε περίπου 2 μήνες από 

σήμερα, θα συμβεί εν μέσω : 

· παρατεταμένης εκλογικής περιόδου, με τουλάχιστον δύο εθνικές εκλογικές αναμετρήσεις και 

δύο επιπλέον αυτοδιοικητικές αναμετρήσεις, που θα κρίνουν και το μέλλον της χώρας μας σε 

εθνικό και τοπικό επίπεδο, αλλά και το δικό μας. 



· θερινής - τουριστικής περιόδου, από την οποία εξαρτώνται το μεγαλύτερο μέρος των εσόδων 

του κεντρικού Κράτους, των Δήμων (τουριστικών και μή), αλλά και των πολιτών της χώρας. 

· υψηλού πληθωρισμού, που εξαϋλώνει την αξία της αγοραστικής μας δύναμης 

Η λήξη του εν λόγω προγράμματος εν μέσω θερινής περιόδου ( με κλεισμένες εποχικές θέσεις 

εργασίας ήδη από τον Φλεβάρη – Μάρτη), κάνει αδύνατη την άμεση ένταξη μας στην αγορά 

εργασίας. 

Συνεπώς, θα οδηγηθούμε ξανά, στην πρότερη κοινωνική μας κατάσταση, αυτή της 

παρατεταμένης ανεργίας. Και αυτή τη φορά εν μέσω υψηλού πληθωρισμού. 

Ως ενεργοί πολίτες, θα χρειαστεί να ασκήσουμε το εκλογικό μας δικαίωμα τουλάχιστον 4 φορές 

εντός του 2023, λαμβάνοντας υπόψη όλα τα ανωτέρω κρίσιμα δεδομένα για την ατομικο - 

κοινωνική μας επιβίωση. 

Γνωρίζοντας ότι η επιπλέον παράταση του εν λόγω προγράμματος , είναι θέμα κυρίως Πολιτικής 

Βούλησης και Απόφασης, καθότι είναι και Νόμιμη και Οικονομικά Εφικτή (υποπαρ. ΙΔ.1 της 

παρ. ΙΔ του άρθρου πρώτου του ν. 4152/2013), ζητάμε την παράταση του προγράμματος 

Κοινωφελούς Εργασίας σε Δήμους, Περιφέρειες, ΚΚΠΠ, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων 

φορέων ( ΔΠ 2/2022), ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ μέχρι και τη λήξη των Αυτοδιοικητικών Εκλογών 

του Οκτωβρίου 2023. 

Με εκτίμηση 

Οι Ωφελούμενοι του Προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας με ΔΠ 2/2022» 

 

Κατόπιν των παραπάνω ερωτάσθε: 

Προτίθεστε να προβείτε στις δέουσες ενέργειες για την εξεύρεση της απαραίτητης 

χρηματοδότησης, προκειμένου να διασφαλιστεί η παράταση του ήδη υφιστάμενου 

προγράμματος, ώστε να μην αποστερηθούν οι Δήμοι το επόμενο κρίσιμο διάστημα 

που μεσολαβεί ως τις αυτοδιοικητικές εκλογές, ένα τόσο χρήσιμο «εργαλείο», μέσω του 

οποίου διασφαλίζουν την ομαλή λειτουργία τους και την παροχή απαραίτητων 

υπηρεσιών προς τους πολίτες; Ειδικότερα, προτίθεστε να προβείτε στις δέουσες 



ενέργειες για την εξεύρεση της απαραίτητης χρηματοδότησης προκειμένου να 

διασφαλιστεί η παράταση του προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας σε Δήμους, 

Περιφέρειες, ΚΚΠΠ, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων ( ΔΠ 2/2022), 

ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ μέχρι και τη λήξη των Αυτοδιοικητικών Εκλογών του Οκτωβρίου 

2023 προκειμένου οι 20.000 συμπολίτες μας, οι οποίοι παρέχουν κοινωνικές υπηρεσίες 

σε πολίτες υπό αντίξοες συνθήκες υποστελέχωσης των δομών των ΟΤΑ, να μην 

περιέλθουν σε καθεστώς παρατεταμένης ανεργίας, διακινδύνευσης της επιβίωσής τους 

και απόγνωσης;  

 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 

 




